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1 Поиск экстремума функции методом половинного деления  
 
Задание 
Определить методом половинного деления экстремум функции, представ-

ленной в таблице 1, заданной на отрезке [a, b],  при количестве эксперимен- 
тов n = 8 с заданной точностью ε = 0,1. 

Варианты заданий приведены в таблице 1. 
 
Таблица 1 – Варианты заданий 

 

Номер варианта Функция a b ε 

1 4 2( ) = 6 +10f x x x-  1 3 0,5 

2 3 2( ) = 2 + 1f x x x x- -   –2 2 0,2 

3 2( ) = 3 + 4 2f x x x- -   –2 2 0,15 

4 2( ) = 2( 2) 1f x x- -   0 2 0,05 

5 3 2( ) = + 3 4f x x x- -   0 3 0,5 

6 2( ) =
1+

x
f x

x
  –2 3 0,2 

7 2 2( ) = ( + 2) ( 1)f x x x- -   –2 1 0,15 

8 
1

( ) = +f x x
x
  –2 1 0,05 

9 2( ) = 2xf x e x-   –6 1 0,5 

10 3 2( ) = ( 1) ( +1)f x x x-   –2 2 0,2 

11 2( ) = 2 1f x x x- -  0 2 0,15 

12 2( ) = ( 2)f x x-  0 3 0,05 

13 2( ) = ( 15) + 5f x x-  12 20 0,5 

14 5 2( ) =f x x x-  0 1 0,2 

15 2( ) = + 2 4f x x x-  –2 1 0,15 

16 4( ) = ( 5)f x x-  –6 2 0,05 

 
Порядок выполнения работы 
 
1 Определить количество итераций. 
2 Рассчитать середину интервала [a, b]: 
 

+
=

2

a b
x .      (1) 

 

3 Определить точки  

1

ε

2
x x  ;   2 = +

2
x x


     (2) 

и значения в них целевой функции 1 1= ( )f f x  и 2 2= ( )f f x . 
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4 Если 1 2>f f , то принять 1=a x , иначе 2=b x . 
5 Повторить пп. 2–4 до тех пор, пока длина интервала [a, b] больше 2 . 
6 Результаты вычислений занести в таблицу 2. 
7 Решить задачу при заданной точности  , представленной в таблице 1.  
8 Рассчитать относительную погрешность каждого решения. Объяснить 

причину различной точности полученных результатов. 
 
Таблица 2 – Результаты вычислений 

 

Номер итерации 1 =
2

x x


-  2 = +
2

x x


 1 1= ( )f f x  2 2= ( )f f x  a b 

       
 

 
Контрольные вопросы 
 
1 Что такое оптимизация? 
2 Какая задача называется задачей одномерной оптимизации? 
3 Какая задача называется задачей многомерной оптимизации? 
4 Приведите классификацию методов одномерной оптимизации. 
5 Какая задача называется задачей условной оптимизации? 
6 Какая задача называется задачей безусловной оптимизации? 
7 Какое место занимают задачи одномерного поиска в общей задаче 

оптимизации? 
8 В чем заключается сущность метода половинного деления? 
9 Назовите достоинства и недостатки метода половинного деления. 
10 Объясните причину различной точности полученных результатов. 
 
 
2 Поиск экстремума функции методом «золотого сечения»  
 
Задание 
Определить методом «золотого сечения» экстремум функции, представ-

ленной в таблице 3, заданной на отрезке [a, b], при количестве эксперимен- 
тов n = 8 с заданной точностью ε = 0,1. 

Варианты заданий приведены в таблице 3. 
 
Таблица 3 – Варианты заданий 

 

Номер варианта Функция a b ε 

1 ( ) = xf x xe   –2 0 0,05 

2 3 2( ) = 2 + 1f x x x x- -  –2 2 0,2 

3 4 2( ) = 6 +10f x x x-  1 3 0,5 
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Окончание таблицы 3 

Номер варианта Функция a b ε 

4 2( ) = 2( 2) 1f x x- -   0 2 0,05 

5 3 2( ) = + 3 4f x x x- -   0 3 0,5 

6 -( ) = xf x xe   –2 6 0,2 

7 2 2( ) = ( + 2) ( 1)f x x x- -   -2 1 0,15 

8 4 2( ) =f x x x-   0 1 0,05 

9 2( ) = 2xf x e x-   –6 1 0,5 

10 3 2( ) = ( 1) ( +1)f x x x-   –2 2 0,2 

11 2( ) = 2 1f x x x- -  0 2 0,15 

12 2( ) = ( 2)f x x-  0 3 0,05 

13 2( ) = ( 15) + 5f x x-  12 20 0,5 

14 5 2( ) =f x x x-  0 1 0,2 

15 2( ) = + 2 4f x x x-  –2 1 0,15 

16 4( ) = ( 5)f x x-  –6 2 0,05 

 
Порядок выполнения работы 
 
1 Рассчитать две точки  
 

1 = +x a L ; 2 τx b L  ,     (3) 
 

где  L – длина интервала [a, b] при = 0,618 . 
 

L b a  .      (4) 
 

2 Определить значения целевых функций 1 1= ( )f f x  и 2 2= ( )f f x . 
3 Если 1 2>f f , то принять 
 

1=b x ;  1 2=f f ;  1 2=x x ;  L b a      (5) 
 

и рассчитать новую точку 
 

2 1τ ( )x b L a b x     ;   2 2= ( )f f x .       (6) 
 

4 Если 1 2<f f , то принять 
 

2=a x ;  2 1=f f ;  2 1=x x ;  L b a      (7) 
 

и рассчитать новую точку 
 

)( 21 axbLax   ;  1 1= ( )f f x .    (8) 
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5 Повторить пп.1–4 до тех пор, пока длина интервала [a, b] больше ε. 
6 Результаты вычислений занести в таблицу 4. 
7 Решить задачу при заданной точности ε, представленной в таблице 3.  
8 Рассчитать относительную погрешность каждого решения. Объяснить 

причину различной точности полученных результатов. 
 
Таблица 4 – Результаты вычислений 

 
Номер итерации 1x  2x  1 1= ( )f f x  2 2= ( )f f x  a b 

       
 

 
Контрольные вопросы 
 
1 В чем заключается сущность метода «золотого сечения»? 
2 Назовите достоинства и недостатки метода «золотого сечения». 
3 От чего зависит сходимость метода «золотого сечения»? 
4 Объяснить причину различной точности полученных результатов. 
 

3 Поиск экстремума функции методом Ньютона 
 
Задание 
Решить методом Ньютона задачу безусловной минимизации при заданной 

точности ε = 0,1. В качестве начальной точки принять X0. 
Варианты заданий приведены в таблице 5. 
 
Таблица 5 – Варианты заданий 

 
Номер варианта Функция X0 ε 

1 3 2 2
2 1 2 1 1 2( ) = 0,5 + + 0,5 + + 3 + 4f x x x x x x x-  (4; –1) 0,05 

2 3 2
1 2 1( ) = 2 + 1f x x x x- -  (0; –1) 0,2 

3 4 2
2 1( ) = 6 +10f x x x-  (4; 0) 0,5 

4 3 2 2
2 1 2 1 1 2( ) = + 2 + + + 2 + 6f x x x x x x x  (0; –2) 0,05 

5 3 2
2 1( ) = + 3 4f x x x- -  (0; 0) 0,5 

6 3 2
2 1 2 2( ) = + 2 + 2 + 6f x x x x x  (2; –1) 0,2 

7 3 2 2
2 1 2 1 1 2( ) = 0,5 0,5 3 + 4f x x x x x x x- - - -  (4; 2) 0,15 

8 3 2 2
2 1 2 1 1 2( ) = 2 6 + 2 3f x x x x x x x- - -  (4; –1) 0,05 

9 3 2
1 2 1( ) = 4 + 3 6f x x x x- -  (0; –1) 0,5 

10 3 2
2 1 2 2( ) = + 2 + 2 + 6f x x x x x  (4; 0) 0,2 

11 864)( 2

1

3

2  xxxf  (0; –2) 0,15 

12 3 2
1 2 1( ) = 4 + 2 4 6f x x x x- -  (0; 0) 0,05 

13 3 2 2
2 1 1 2( ) = 2 2 3f x x x x x- - -  (2; –1) 0,5 
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Окончание таблицы 5 
 

Номер варианта Функция X0 ε 

14 3 2
2 1( ) = + 3 + 4f x x x  (4; 2) 0,2 

15 2 2
1 2 1 1 2( ) = 3 + 2 + + 2 + 7f x x x x x x  (1; –1) 0,15 

16 2 2
1 2 1 1 2( ) = 6 + 2 3f x x x x x x- -  (2; –1) 0,05 

 
Порядок выполнения работы 

 
1 Найти производные   
 

1

f

x




,  
2

f

x




,  
2

2
1

f

x




,  
2

1 2

f

x x


 

,  
2

2
2

f

x




.
 

 
2 Вычислить  

0( )f X ,  0f X ,  0f X , k = 1. 

 
3 Вычислить  

 1kf X  . 
 
4 Определить  

   1

1kf X


 . 

5 Вычислить  
 

     1

1 1k k kX f X f X


     .    (9) 
 

6 Вычислить  

1k k kX X X   .     (10) 
 

7 Вычислить  

 kf X ,  kf X . 

 
8 Проверить условие окончания вычислений 
 

 kf X   .      (11) 

 

Если условие выполняется, то полагается, что *
kX X , * ( )kf f X ,  

и вычисления завершаются. 
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Если условие не выполняется, то полагается k = k + 1 и осуществляется 
переход к п. 3. 

9 Результаты вычислений занести в таблицу 6. 
10 Решить задачу при заданной точности ε, представленной в таблице 5.  
11 Рассчитать относительную погрешность каждого решения. Объяснить 

причину различной точности полученных результатов. 
 
Таблица 6 – Результаты вычислений 

 

Номер итерации 1x  2x  1x  2x  ( )f x  
1

f

x




 
2

f

x




 f   

         
 

 
Контрольные вопросы 
 
1 Какая задача называется задачей безусловной оптимизации? 
2 Какая задача называется задачей многомерной оптимизации? 
3 Что такое математическая модель объекта оптимизации? 
4 Сформулируйте математическую постановку задачи оптимизации. 
5 Дайте определение оптимального решения задачи оптимизации. 
6 Сформулируйте основную идею метода Ньютона. 
7 Назовите достоинства и недостатки метода Ньютона. 
8 Объяснить причину различной точности полученных результатов. 
9 От чего зависит сходимость метода Ньютона? 
 
 
4 Экстраполяция и интерполяция данных 
 
Задание 
По результатам наблюдений с равными интервалами времени t за про-

цессом износа режущего инструмента (величина износа U приведена в табли-
цах 7–9 в микрометрах), используя линейную, квадратическую, кубическую 
интерполяции, а также интерполяцию полиномом четвертого порядка, опре-
делить величину износа инструмента в точке, указанной в таблице 11. На 
основе экстраполяции данных прогнозировать величину износа инструмента 
после истечения заданного времени обработки, превышающего приведенный 
интервал наблюдения за износом режущего инструмента. 

Варианты заданий приведены в таблицах 7–11 и выбираются по номеру 
студента в списке учебной группы. 

 
Таблица 7 – Результаты наблюдений за износом режущего инструмента  

с использованием линейной интерполяции 
 

t, мин 0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 

U, мкм 0 5 6,9 7,2 7,3 7,4 8,1 9,7 11,9 14,6 16,9 
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Таблица 8 – Результаты наблюдений за износом режущего инструмента  
с использованием квадратической интерполяции 
 

t, мин 0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 

U, мкм 0 5,9 8 8,1 8,3 8,5 9,5 12 15,3 19 22 

 
Таблица 9 – Результаты наблюдений за износом режущего инструмента  

с использованием кубической интерполяции 
 

t, мин 0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 

U, мкм 0 4,6 6,4 6,8 7 7,4 8,8 11,4 15,1 20 25,5 

 
Таблица 10 – Варианты заданий для выбора таблицы с результатами наблюдений  

за износом режущего инструмента 
 

Первая цифра номера Номер таблицы 

0 7 

1 8 

2 9 

 
Таблица 11 – Задания для интерполяции и экстраполяции процесса износа 
 

Вторая цифра номера 
Время обработки t  

для интерполяции, мин 
Время обработки t  

для экстраполяции, мин 

0 11,5 26 

1 12,25 26,5 

2 10,5 28 

3 16,8 26,3 

4 14,75 26,5 

5 13,2 28,4 

6 18,5 26,8 

7 10,8 28,8 

8 3,5 30 

9 19,25 28,5 

 
Порядок выполнения работы 
 
1 Используя первый интерполяционный полином Ньютона, рассчитать 

величину износа режущего инструмента в заданной точке. Применить 
приближения полиномами первой, второй, третьей и четвертой степени. 

2 Считая, что для приведенных экспериментальных данных построена 
полиномиальная математическая модель, определить по ней величины отно-
сительных погрешностей интерполяции полиномами первой, второй, третьей  
и четвертой степени. 

3 Используя первый интерполяционный полином Ньютона, рассчитать 
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величину износа режущего инструмента в точке, приведенной в таблице 11  
и находящейся за пределами области построения модели. Применить экстра-
поляцию полиномами первой, второй, третьей и четвертой степени. 

4 Используя соответствующую модель, приведенную в п. 2, определить по 
ней величины относительных погрешностей экстраполяции полиномами пер-
вой, второй, третьей и четвертой степени. 
 

Контрольные вопросы 
 
1 Что такое экстраполяция данных? 
2 Что такое интерполяция данных? 
3 Приведите преимущества и недостатки методов интерполяции. 
4 Охарактеризуйте эффективность способов оценки погрешности интер-

поляции с точки зрения их надежности и практической применимости. 
5 Влияние погрешности исходных данных и округления на результат 

интерполяции и экстраполяции. 
6 Назовите способы уменьшения погрешностей при интерполяции. 
7 Назовите способы повышения надежности оценки погрешности 

интерполяции. 
8 Область применения разных методов экстраполяции. 
9 Охарактеризуйте эффективность способов экстраполяции. 
 
 
5 Практическая реализация симплексных методов 
 
Задание 
По заранее определенной программе выпуска требуется изготовить заго-

товки двух типоразмеров. Для раскроя стандартных заготовок материала на 
заготовки этих деталей предложено четыре варианта. Определить оптимальный 
вариант раскроя материала, при котором будет обеспечен выпуск требуемого 
количества заготовок, а расход стандартных заготовок материала на их выпуск 
будет минимальным. 

Варианты заданий приведены в таблицах 12 и 13, выбираются по номеру 
студента в списке учебной группы. 

 
Таблица 12 – Варианты заданий для выбора программы выпуска 

 

Первая цифра номера Программа выпуска деталей, шт. 
0 Деталь 1 360 

Деталь 2 720 
1 Деталь 1 480 

Деталь 2 780 
2 Деталь 1 320 

Деталь 2 640 
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Таблица 13 – Варианты заданий для определения оптимального раскроя материала 
 

Вторая цифра номера 
Вариант раскроя материала 

В-1 В-2 В-3 В-4 
0 Деталь 1 10 8 4 2 

Деталь 2 0 4 12 18 
1 Деталь 1 6 8 4 5 

Деталь 2 3 5 10 12 
2 Деталь 1 8 6 5 10 

Деталь 2 2 4 10 8 
3 Деталь 1 4 2 6 5 

Деталь 2 0 6 8 12 
4 Деталь 1 0 5 8 6 

Деталь 2 10 4 2 3 
5 Деталь 1 0 6 8 10 

Деталь 2 4 8 5 4 
6 Деталь 1 4 0 6 9 

Деталь 2 6 5 7 12 
7 Деталь 1 3 5 0 2 

Деталь 2 10 8 6 5 
8 Деталь 1 8 6 10 4 

Деталь 2 6 12 2 5 
9 Деталь 1 4 0 9 5 

Деталь 2 3 5 8 4 

 
Порядок выполнения работы 
 
1 Сформировать целевую функцию для решения задачи. Определить 

систему ограничений. Построить модель линейного программирования  
для решения задачи. 

2 Найти решение задачи симплекс-методом. Определить, какое количество 
стандартных заготовок материала должно раскраиваться по каждому из 
вариантов, какие варианты не используются. 

3 Показать, что данное решение является оптимальным относительно 
сформированной целевой функции. 

4 Определить суммарный расход стандартных заготовок материала для 
полученного решения. 

 
Контрольные вопросы 
 
1 Для чего используется симплекс-метод? 
2 Какие переменные называются базисными, а какие – свободными? 
3 Какой вид должна иметь математическая модель симплекс-метода? 
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4 Как определяется найденное опорное решение на оптимальность? 
5 Назовите достоинства и недостатки симплекс-метода. 
 
 
6 Поиск оптимальных путей на графах с векторными весами 
 
Задание 
Определить наиболее производительный технологический маршрут 

(рисунки 1 и 2), учитывающий время на обработку и время на транспортировку 
заготовки роботом от станка к станку. Технологический процесс изготовления 
включает пять операций. ГПС состоит из пяти станков. 

Варианты заданий приведены в таблицах 14 и 15, выбираются по номеру 
студента в списке учебной группы. 

 
Таблица 14 – Варианты заданий 
 

Первая цифра номера Номер матрицы транспортировки 

0 1 

1 2 

2 3 

 
 

Таблица 15 – Варианты заданий 
 

Вторая цифра номера Номер матрицы назначений 

0 1 

1 2 

2 3 

3 4 

4 5 

5 1 

6 2 

7 3 

8 4 

9 5 
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а) 
 С1 С2 С3 С4 С5 
С1 0 6 7 3 5 
С2 7 0 11 9 3 
С3 1 5 0 4 2 
С4 3 8 4 0 10 
С5 12 5 2 6 0 

 

б) 
 С1 С2 С3 С4 С5 
С1 0 4 5 3 5 
С2 5 0 7 5 4 
С3 1 6 0 10 8 
С4 4 8 6 0 3 
С5 2 3 9 6 0 

 

в) 
 С1 С2 С3 С4 С5 
С1 0 10 12 7 6 
С2 3 0 11 9 4 
С3 6 5 0 7 8 
С4 7 9 8 0 15 
С5 10 5 7 6 0 

 

 

 
а – № 1; б – № 2; в – № 3  
 

Рисунок 1 – Матрицы транспортировки 
 

а) 
 С1 С2 С3 С4 С5 
О1 5  8  10 
О2  6 7 12  
О3 4 2  7 3 
О4 8  4 9  
О5  7   5 

 

б) 
 С1 С2 С3 С4 С5 
О1  4 5  2 
О2 1 8  6  
О3 7  4  10 
О4  9 7 3  
О5 8   9 7 

 

в) 
 С1 С2 С3 С4 С5 
О1 3   3  
О2  9 12  4 
О3 8 6  10 6 
О4  5 6 8  
О5 10  5  7 

 

г) 
 С1 С2 С3 С4 С5 
О1 3 10  5 
О2 4 9 2  
О3 5 2  6 3 
О4 2 12 9  
О5 1   7 

 

д) 
 С1 С2 С3 С4 С5 
О1  4 9 2  
О2 7  5 3 6 
О3 5 6 8   
О4  3  8 10 
О5 9  4  9 

 

 
 

 
а – № 1; б – № 2; в – № 3; г – № 4; д – № 5  
 

Рисунок 2 – Матрицы назначений 
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Порядок выполнения работы 
 
1 Построить модельный граф. 
2 С помощью алгоритма Дейкстры определить кратчайший путь от источ-

ника до стока, совпадающий с наиболее производительным путем. Рассчитать 
метки для всех вершин модельного графа. 

3 Выделить путь, соответствующий наиболее производительному тех-
нологическому процессу. 

4 Определить общие затраты времени на обработку. 
5 Определить узкие места технологического процесса. Предложить меры 

по повышению производительности технологического маршрута. 
6 Предложить и обосновать вариант технологического маршрута в случае 

отказа станка, на котором выполняется третья операция. 
 
Контрольные вопросы 
 
1 В чем заключается задача о кратчайшем пути? 
2 Назначение алгоритма Дейкстры. 
3 Какие метки используются в алгоритме Дейкстры? 
4 Назовите алгоритмы, предназначенные для решения задачи поиска 

кратчайшего пути на графе. 
 
 
7 Градиентный метод 
 
Задание 
Решить градиентным методом задачу безусловной максимизации.  

В качестве начальной точки принять X0. 
Варианты заданий приведены в таблице 16. 
 
Таблица 16 – Варианты заданий 

 
Номер варианта Функция X0 

1 2 2
1 2 1 1 2( ) = + 0,5 + + 3 + 4f x x x x x x  (4; –1) 

2 3 2
1 2 1( ) = 2 + 1f x x x x- -  (0; –1) 

3 4 2
2 1( ) = 6 +10f x x x-  (4; 0) 

4 2 2
1 2 1 1 2( ) = 2 + + + 2 + 6f x x x x x x  (0; –2) 

5 3 2
2 1( ) = + 3 4f x x x- -  (0; 0) 

6 2 2
2 1 2 2( ) = + 2 + 2 + 6f x x x x x  (2; –1) 

7 2 2
1 2 1 1 2( ) = 0,5 0,5 3 + 4f x x x x x x- - -  (4; 2) 

8 2 2
1 2 1 1 2( ) = 6 + 2 3f x x x x x x- -  (4; –1) 

9 3 2
1 2 1( ) = 4 + 3 6f x x x x- -  (0; –1) 

10 2 2
2 1 2 2( ) = + 2 + 2 + 6f x x x x x  (4; 0) 
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Окончание таблицы 16 
 

Номер варианта Функция X0 

11 2 2
2 1( ) = 4 + 6 8f x x x- -  (0; –2) 

12 2 2
1 2 1( ) = 4 + 2 4 6f x x x x- -  (0; 0) 

13 2 2 2
2 1 1 2( ) = 2 2 3f x x x x x- - -  (2; –1) 

14 2 2
2 1( ) = + 3 + 4f x x x  (4; 2) 

15 2 2
1 2 1 1 2( ) = 3 + 2 + + 2 + 7f x x x x x x  (1; –1) 

16 2 2
1 2 1 1 2( ) = 6 + 2 3f x x x x x x- -  (2; –1) 

 
Порядок выполнения работы 
 
1 Найти градиент целевой функции. 
2 Вычислить в точке 0X  градиент целевой функции. 
3 Осуществить движение из точки 0X  вдоль градиента в новую точку 1X   

в соответствии с формулой  
 

+1 = + ( )k k kX X f X .    (12) 
 
4 Вычислить в новой точке 1X  градиент целевой функции. 
5 Найти   из условия 
 

     maxk k k kf X f X f X f X      .   (13) 
 
6 Определить точку 1X . 
7 Если  
 

 1 0f X  ,      (14) 
 

то 1X  является точкой, в которой целевая функция достигает макси- 
мального значения.  

8 Если условие (14) не выполнено, то повторить пп. 2–7. 
 
Контрольные вопросы 
 
1 Охарактеризуйте градиентные методы. 
2 На какие группы делятся градиентные методы? 
3 Назовите градиентные методы. 
4 В чем заключается стратегия поиска градиентным методом? 
5 Какова скорость сходимости метода градиентного спуска для квад-

ратичной функции? 
6 Назовите достоинства и недостатки градиентных методов. 
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8 Оптимизация режимов резания при многопроходной 
обработке 

 
Задание 
Определить оптимальные режимы резания (количество рабочих ходов 

инструмента, глубины резания для каждого рабочего хода) для удаления при-
пуска Р. Критерий оптимального решения – себестоимость обработки. Известна 
функция затрат Z(t), учитывающая комплексный характер затрат на обработку 
(затраты на режущий инструмент, эксплуатацию станка, электроэнергию  
и т. д.). Шаг глубины резания – 1 мм. 

Варианты заданий приведены в таблицах 17 и 18, выбираются по номеру 
студента в списке учебной группы. 

 
Таблица 17 – Варианты заданий для определения функции затрат 

 

Первая цифра списка Первая цифра списка 

0 
2

2 + 4
2

t
t-  

1 22 + 2t t -  
2 2 + 3 5t t -  

 
Таблица 18 – Варианты заданий для определения оптимальных режимов резания  

при многопроходной обработке 
 

Вторая цифра списка Диапазон значений глубины резания t, мм Удаляемый припуск P, мм 

0 [1; 4] 15 

1 [3; 6] 19 

2 [2: 5] 16 

3 [2; 5] 19 

4 [2; 5] 18 

5 [1; 4] 16 

6 [2; 5] 17 

7 [3; 6] 18 

8 [1; 4] 16 

9 [3; 6] 17 

 
Порядок выполнения работы 
 
1 Рассчитать величины затрат Z(t) в заданном диапазоне глубин резания с 

шагом глубины резания 1 мм. 
2 Построить таблицу динамического программирования с указанием 

возможных глубин резания, а также затрат на каждом этапе обработки (рабочем 
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ходе инструмента). 
3 Определить минимальные суммарные затраты на обработку. 
5 Определить оптимальные режимы резания (количество рабочих ходов 

инструмента, глубины резания для каждого рабочего хода). 
6 Предложить вариант решения задачи, если потребуется максимальную 

глубину резания уменьшить на 1 мм. 
 
Контрольные вопросы 
 
1 Какая задача называется задачей безусловной оптимизации? 
2 Какая задача называется задачей многомерной оптимизации? 
3 Что такое математическая модель объекта оптимизации? 
4 Сформулируйте математическую постановку задачи оптимизации. 
5 Дайте определение оптимального решения задачи оптимизации. 
6 Какая задача называется задачей условной оптимизации? 
7 Приведите классификацию методов многомерной оптимизации. 
8 Какое место занимают задачи многомерного поиска в общей задаче 

оптимизации? 
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